Отчет

 о проделанной работе в области информатизации 
МОУ СОШ № 6 г. Амурска

В соответствии с планом работы МОУ СОШ № 6 в январе 2010 года был проведен анализ состояния информатизации в образовательном учреждении. В школе наблюдается положительная динамика по укреплению материальной базы процессов информатизации, внедрении. ИКТ в учебный процесс.


По состоянию на 31.05.2010 в школе 13 учебных кабинетов оснащены компьютерным оборудованием, что составляет 43% от общего числа кабинетов.
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По состоянию на 31.05.2010 г. В школе  на 1 ПК приходится 18,3 человека, что выше среднерайонного и среднекраевого показателя.
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Все компьютеры в школе объединены локальную сеть и имеют выход в интернет. Школа имеет подключение в городской локальной сети. Все это позволяет создать оптимальные условия для внедрения ИКТ в различные направления деятельности учреждения: как в учебно-воспитательный процесс, так и в процесс управления школой.

С ноября 2009 года параллельно с трафиком Министерства образования Хабаровского края школой осуществляется подключение к безлимитному интернету за счет привлечения спонсорских средств. Потребление трафика по безлимитному Интернету выросло с 16 Гб до  21Гб в месяц.

Одним из направлений расходования трафик является сопровождение школьного сайта. Сайт школы (http://shcola6amursk.ucoz.ru), является динамичным и постоянно обновляется. На сайте размешены публичный доклад школы за 2008/2009 учебный год и программа информатизации школы.

В школе созданы оптимальные условия для внедрения ИКТ в различные направления деятельности образовательного учреждения. Учителя проходят обучение в области ИКТ (более 80 % учителей прошли курсовую подготовку по ИКТ), в том числе и дистанционно (Свирина Ю.А, обучалась дистанционно по программе ПСПО, ноябрь 2009 года).

На 30.05.2010 г. в школе имеется 38 ПК, 2 интерактивных доски, 7 проекторов. В январе 2010 года оборудован кабинет для проведения уроков с использованием интерактивной доски.

Школа активно участвует в мероприятиях различного уровня в рамках информатизации (Таблица 1)

Таблица 1

Активность МОУ СОШ № 6 в 2009 – 2010 учебном году в рамках реализации мероприятий связанных с информатизацией

	Краевой конкурс «Кто поедет на краевой семинар МКМ-2009»
	Районный конкурс «Лучший школьный сайт»
	Межрегиональный конкурс сайтов ОУ ДВФО
	Районный конкурс на лучшую методическую разработку с использованием интерактивной доски
	Краевой конкурс «Кто поедет на краевую конференцию»
	Дальневосточная интернет-премия «Стерх».

	+
	+
	+ 

(21 место из 133 участников)
	+ 
(1 работа)

призер
	+

(победитель)
	+

(участник финала)


В школе работает автоматизированная система «NetШкола», которая осуществляет:

1  Комплексное решение задач административного управления и сопровождения учебного процесса.
«NetSchool» позволяет автоматически вести мониторинг учебного процесса. Перевод стандартных отчётов в электронный вид повышает их оперативность, доступность для анализа, экономит время администрации школы, педагогов. Анализ отчётов служит импульсом для повышения качества работы учителя. Возможен контакт с заболевшими детьми, дистанционное получение домашних заданий, что даёт возможность ребёнку лучше подготовиться к уроку.

2 Открытое информационное пространство для родителей, общественности.
Надёжный контакт с родителями, их оперативный контроль успеваемости, посещаемость своего ребёнка через Интернет или SMS-сообщения на мобильный телефон. Причём организация связи с родителями в «NetSchool» не требует дополнительных затрат на ввод данных: отметка, выставленная в электронный классный журнал «NetSchool», автоматически попадает в электронный дневник учащегося и становится доступной через SMS-сервис. Регулярное информирование родителей об учебно-воспитательном процессе в школе улучшает показатели успеваемости и посещаемости детей.

3 Общение между пользователями.
Средства совместной работы для всех участников учебно-воспитательного процесса: форум, доска объявлений, почтовые сообщения, портфолио учащихся и учителей, средства для совместной учебной проектной деятельности и др.

4 Вовлечение школы в единое муниципальное образовательное пространство.
Развитием системы «NetSchool» является система «Сетевой Город. Образование», позволяющая Управлению образования муниципалитета создать единую «корпоративную» информационную сеть города, региона, действующую в режиме реального времени. В «Сетевом Городе» каждая школа не только предоставляет отчётную информацию, Управлению образования, но и получает все средства, в том числе образовательные ресурсы, для организации собственного учебно-воспитательного процесса, административной деятельности.

Внедрение в школе комплексной информационной системы «NetSchool» позволяет не только решить старые педагогические задачи, но и осмыслить и поставить перед собой новые задачи, ранее просто недоступные. Поэтому идеи, заложенные в «NetSchool», а также её свойства – масштабируемость, расширяемость, интегрируемость с другими продуктами – позволяют считать её школьной системой не только сегодняшнего, но и завтрашнего дня.

В следующем учебном году планируется создания мультимедийного кабинета в начальной школе. Планируется опробовать систему электронную систему приема в школу.
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