Описание  ООП ООО на 2024-2029 годы
Основная образовательная программа основного общего образования разработана на основе федеральной образовательной программы основного общего образования, утвержденной приказом Министерства просвещения от 18.05.2023 г. № 370 и с учетом Федерального государственного стандарта основного общего образования, утвержденными приказом Министерства просвещения от 31.05.2021 г. №287 (с последующими изменениями).
Программа адресована всем участникам образовательного процесса: обучающимся и родителям (законным представителям), педагогам, администрации школы.
Основная образовательная программа имеет три раздела: 1. Целевой, 2. Содержательный, 3.Организационный – и включает следующие документы: рабочие программы учебных предметов, учебных курсов, учебных модулей; программу формирования универсальных учебных действий у обучающихся; рабочую программу воспитания; учебный план; план внеурочной деятельности; календарный учебный график; календарный план воспитательной работы; характеристику условий реализации программы основного общего образования.

